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INTERROGAZIONE SCRITTA P-3068/03
di Hugues Martin (PPE-DE)
alla Commissione

Oggetto: Finanziamento delle strutture ospitanti un Info-Point Europa

A quanto risulta all'interrogante, con l'entrata in vigore, il 1° gennaio 2003, del nuovo regolamento 
finanziario da applicarsi a tutte le istituzioni europee (regolamento (CE) n. 1605/20021 del Consiglio, 
del 25 giugno 2002) e delle sue modalità di esecuzione, le sovvenzioni di funzionamento concesse 
fino ad oggi agli organismi ospitanti un Info-Point Europa saranno d'ora in avanti attribuite secondo 
una nuova procedura. Invece di beneficiare di un finanziamento automatico, questi centri 
d'informazione dovranno rispondere a un bando di gara, altrimenti non potranno sperare di ricevere le 
sovvenzioni. 

Oltre alle sovvenzioni di funzionamento, gli organismi in questione ricevevano un supporto logistico 
rappresentato, ad esempio, dalla fornitura di pubblicazioni, dall'accesso all'"intranet dei contatti e 
delle reti", dai servizi dell'help desk dei contatti e delle reti, dell'assistenza documentale e tecnica, 
dalla riunione dei responsabili dei contatti, ecc. A titolo transitorio è stato deciso che gli organismi 
richiedenti potranno continuare a beneficiare di questo supporto logistico nel 2004.

Considerata questa nuova procedura, atta ad aumentare la trasparenza nell'assegnazione dei 
finanziamenti, può la Commissione rispondere ai seguenti tre quesiti cui ha accennato senza però dare 
una risposta precisa:

– Quali saranno i criteri di selezione per gli organismi che risponderanno ai bandi di gara?

– Verranno le misure di supporto logistico prorogate dopo il 2004?

– Più in generale, sta pensando la Commissione, per il futuro, a nuove forme di collaborazione 
che garantiscano l'informazione "di prossimità" del cittadino, rispettando le nuove regole stabilite nel 
regolamento finanziario sopracitato? Può la Commissione essere più precisa su questo punto? 

1 GU L 248 del 16.9.2002, pag. 1.


